1. TU GIAC

I. KIEN THUC CO BAN

Tir gidgc ABCD la hinh gom bon doan AB, BC, CD va DA; trong d6 bat ki hai doan
thang nao ciing khong nam trén mot duong thang.

Tik gidc [6i 14 t& gidc ludn ndm trong mot nira mat phang ma bo 1a dwong thang chira
bat ki canh nao cua t giac.

Tong cac goc cia mot tk gide luon bang 360°

II. BAI TAP

Bai 1:
a)
b)
Bai 2:

a)
b)

Bai 3:

Bai 4:

b)

Bai 5:

Bai 6:

Cé tit gidc nao cd bon goc nhon khong?
Mot t& gidc c6 nhiéu nhat bao nhiéu géc nhon, bao nhiéu géc lxbaonhiéu gdc vudng?

Cho ttr giac ABCD ¢ A = 65";B =117°;D = 70°. Tinh s§ do goc C

Cho tir giac ABCD c6 A = 65%B =117°C = 782 ,Minh s do goc ngoai tai dinh D
Tt gide ABCD 6 C=50°,D=60° A : B=372. Pinh cac géc A va B.

Cho tir gidc ABCD biét B + C = 200%,, B% D =180°; C+ D = 120°

Tinh s do cac goc cta t& gidc.

Goi I la giao diém ctia cde’tia phan gidc cua A va B cta t& gidc. Chiing minh:

C+D

AlIB =
Cho t& gidc ABCD _¢¢ '©'la giao diém cac tia phan giac ctia cac géc C va D.
Tinh COD biétA=120°,B =90°.

Tinh COD, theo 'A va B.
Céc tia phan"gidc ctia goc A va B cat nhau o | va cit cac tia phan giac cac géc C va
D thit tw & E va F.Chting minh rang t& gidc OEIF c6 cac goc d6i bu nhau.

Cho tit gidc ABCD, A—B=40° Céac tia phan giac ctia géc C va géc D cat nhau tai O.

Cho biét COD =110°. Chting minh rang AB L BC.

Bai 7:

Cho t giac 161 ABCD ¢6 B+ D =180° ,CB = CD . Chiing minh AC la tia phan giac

caa BAD .

Bai 8: Tt gidc ABCD c6 C+D=90°. Chting minh réng AC? +BD? = AB? + CD?

Bai 9:

Cho t& giac ABCD, M la m¢t diém trong t& giac d6. Xac dinh vi tri caa M dé

MA + MB + MC + MD nho nhat.

Trang 1



Bai 10: Cho ti¢ gide ABCD ¢6 géc A =C =90 tia phan gidc goc B cit duong thing AD 6 E;
tia phan giac ctia géc D cat dwong thang BC ¢ F. Chiing minh rang: BE // DF.

Tong quit: Tt gidc ABCD ¢6 A = C. Chiing minh rang cac dwong phan giac ctia goc B va goc
D song song vdi nhau hodc trung nhau.
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